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Σερρών Θεολόγος: «Τα “Άχραντα Πάθη” του 
Κυρίου μας, πηγή ευλογίας, χάριτος, 
παρακλήσεως και παρηγορίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η κατά Σέρρας και Νιγρίτα Εκκλησία, ποιμαντικώς 
αποβλέπουσα στον αγιασμό, την πνευματική στερέωση και 
ενίσχυση των πιστών και μάλιστα κατά την ψυχοσωτήριο 
αυτήν περίοδο της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής, με τιμή, 
ευλαβικό σεβασμό, αλλά και βαθιά κατάνυξη, εν όψει μάλιστα 
και της μεγάλης εορτής της Σταυροπροσκυνήσεως, υποδέχθηκε 
τα άγια και «Άχραντα Πάθη» του Κυρίου και Θεού μας, Ιησού 
Χριστού, ερχόμενα από την παλαίφατη ιερά Μονή Ταξιαρχών 
Αιγιαλείας, απόψε, Δευτέρα 17 Μαρτίου 2025, στις 6:00 το 
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απόγευμα, στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών.

Τα ονομαζόμενα «Άχραντα Πάθη», είναι τα ιερώτατα εκείνα κειμήλια της πίστεώς 
μας, που σχετίζονται με το Πανάγιο Πάθος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και 
περιλαμβάνουν, εντός περιτέχνου μαρμαρίνης σαρκοφάγου, από τον αυθεντικό 
λίθο του Παναγίου Τάφου, τεμάχια: α) της κοκκίνης χλαμύδας, που εφόρεσαν στον 
Κύριό μας οι σταυρωτές Του, β) του σπόγγου, με τον οποίο ο Ρωμαίος στρατιώτης 
επότισε τον Σωτήρα του κόσμου όξος μεμιγμένο με χολή, γ) του ακάνθινου 
στεφάνου, που εδέχθη επί της κεφαλής Του ο Λυτρωτής των ανθρώπων, δ) του Τιμ. 
Σταυρού, επί του οποίου ιερούργησε την σωτηρία μας ο Σωτήρας του κόσμου, 
Κύριός μας, Ιησούς Χριστός και τέλος ε) τεμάχιο εκ του χαριτοφόρου λειψάνου του 
Τιμ. Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου.

Η υποδοχή των αρχαιοτάτων ιερών αυτών κειμηλίων, πραγματοποιήθηκε μέσα σε 
κλίμα σταυροαναστασίμου ανατάσεως, από τον Σεβ. Μητροπολίτη Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγο, με την συμμετοχή του ευαγούς Κλήρου, της μοναστικής 
αδελφότητος της Αγ. Παρασκευής, καθώς και πλήθους ευσεβών χριστιανών, που 
προσήλθαν για να προσκυνήσουν και να λάβουν την χάρη και την ευλογία των 
«Αχράντων Παθών» του Κυρίου μας.



Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε δια θερμών λόγων τόσο τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, πολυσέβαστο αδελφό 
του και συλλειτουργό, ως υπεγράμμισε, όσο και τονκομίσαντα τα «Άχραντα 
Πάθη», πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Ιωακείμ Βενιανάκη, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Καθηγούμενο της ιεράς Μονής Ταξιαρχών 
Αιγιαλείας, ομίλησε επικαίρως προς το πολυπληθές εκκλησίασμα για την μεγίστη 
αυτή ευλογία στην ζωή και τον προσωπικό πνευματικό μας αγώνα, τονίζοντας 
μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ευρισκόμενοι ήδη, με την χάριν του Θεού, στονμεσασμόν της αγίας και μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, με αισθήματα βαθυτάτηςσταυροαναστασίμου συγκινήσεως και 
χαρμολύπης, αλλά και δοξολογίας προς το υπερύμνητο όνομα του Κυρίου μας, 
Ιησού Χριστού, υποδεχθήκαμε τα «Άχραντα Πάθη», τα οποία ήλθαν, ως μία ευλογία 
εξαιρετική, από την Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, με την 
φιλάδελφη ευχή και ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου,πολυσεβάστου 
αδελφού μας, προς αγιασμόν και ενίσχυσιν όλων μας.  



Ρίγη συγκινήσεως συγκλονίζουν την ύπαρξή μας, καθώς στοχαζόμεθα το μέγεθος 
της ευλογίας, που διασώζουν και μεταδίδουν τα ιερότατα αυτά δώρα της μεγάλης 
και ευσεβούς αυτοκρατορικής οικογενείας των Παλαιολόγων προς την ιερά και 
παλαίφατη Μονή Ταξιαρχών Αιγιαλείας, όπου καταφεύγουμε όλοι μας για να 
λάβουμε ευλογία, δύναμη, έμπνευση, αγιασμό, υπομονή, χάρη, παράκληση και 
παρηγορία.

Προσκυνούμε, τα «Άχραντα Πάθη» του Κυρίου μας, κυρίως και πρωτίστως τον 
τίμιο και ζωηφόρο Σταυρό του Χριστού, εκείνο το κάποτε τιμωρητικό όργανο, που 
γίνεται, με το Πάθος του Χριστού, εργαστήριο ζωής, πηγή αθανασίας, άμβων 
σωτηρίας, θυσιαστήριο αγιασμού, απολύτρωσις όλου του κόσμου. Με τον Σταυρό 
και το Πάθος του Κυρίου μας καταργήθηκε ο θάνατος, λύθηκε η αμαρτία, 
γυμνώθηκε ο Άδης, ανέτειλε η ανάσταση, δόθηκε η δυνατότητα να περιφρονούμε 
τα παρόντα λυπηρά και τον ίδιο τον θάνατο, κατορθώθηκε η είσοδός μας στον 
Παράδεισο, μας χαρίσθηκε η θεία υιοθεσία και μακαριότητα, γίναμε και πάλι 
ουρανοπολίτες, τέκνα Θεού και κληρονόμοι.



Σ’αυτήν την μεγίστη ευλογία, προστίθεται και ένα ακόμη ιερολειψανικότεμάχιο εκ 
του Τιμίου ενδόξου, Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, του κήρυκοςτης 
καθαρτικής μετανοίας και του σεβασμού της τιμής και της αξίας του θείου 
θελήματος, που ως επιλογή ζωής και ελευθερίας διασφαλίζει την ιερότητα, την 
μοναδικότητα, το κάλλος και την ελευθερία του ανθρωπίνου προσώπου.

Μεγίστη ευεργεσία απολαμβάνει σήμερον η ακριτική πόλις των Σερρώνκαι η 
Μητρόπολίς μας συνολικώς και διά τούτο δοξάζουμε το πανάγιο όνομα του Θεού 
και υμνολογούμε την φιλόστοργη πρόνοιά Του. Ας εμπιστευθούμε τους σταυρούς 
της καθ’ ημέραν ζωής μας, μικρούς και μεγάλους, στον μεγάλο Σωτήρα του 
κόσμου, Χριστόν, με την βεβαιότητα ότι, Εκείνος θα μεταβάλει την πικρή τους 
φύση σε ευλογία, φωτισμό, κουφισμό, θεραπεία, χαρά και σωτηρία».

Να σημειωθεί ότι, τα αγιώτατα κειμήλια του Πάθους του Κυρίου μας, θα 
ευρίσκονται στην ανδρώα ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών, έως το Σάββατο 22 
Μαρτίου, όπου καθημερινώς θα τελούνται ιερές ακολουθίες, προς αγιασμό και 
πνευματική ενίσχυση των πιστών.

Περισσότερες φωτογραφίες:






































